

第十二届上海美术大展创历届体量之最,20位获奖作者平均年龄43岁 申城美术新人辈出队伍日趋成熟

■本报记者 李婷

作为上海地区影响最广、规模最大的、最具权威性的综合性美术展览,第十二届上海美术大展昨天下午在中华艺术宫(上海美术馆)拉开帷幕,展出入选作品、特邀艺术家和总评委作品553件,创历届体量之最。

上海美术大展两年一届,对申城美术事业具有引领和导向作用。本届大展围绕迎接“新中国成立75周年”“上海解放75周年”等主题主线,对标第十四届全国美展各展区作品征集细则,面向上海地区美术工作者广泛征集作品2342件。经过初评、复评和评奖三轮评审,共遴选出展作品517件,并从中评选出“白玉兰美术奖”优秀奖6件、佳作奖7件,“沈柔坚艺术基金奖”7件。这20位获奖作者平均年龄43岁,其中80后9人、90后1人、00后2人,最小的20岁。

“获奖作者中年轻人居多,体现了上海美术新人辈出,美术队伍日趋成熟的良好趋势。”市文联副主席、市美协主席郑宇遥说,本次展览题材丰富、形式多样,既有表现时代主旋律的作品,也有反映城市建设、都市风情、百姓美好生活的作品。它们呈现出一个共同的特征:追求时代性与人民性的统一、主题性与艺术性的统一、学术性与表现个性的统一,这是上海美术工作者主动拥抱时代、关注现实、扎根人民的新气象和新成果。

用当代艺术语言表现红色文化、海派文化、江南文化

“到上海的这几年里,我行走于这座城市的大街小巷中,深深地被它的美吸引。在这里可以同时欣赏到富有特色的老城景色和繁华的都市建筑,老城的蝶变和新城的建设生活也变得更加丰富多彩。”吴真真凭借中国画《老城蝶变新城起》中对“第二故乡”上海的建筑的生动描绘,获得了本届白玉兰美术奖优秀奖。市美协中国画艺委会主任马小娟认为,画



第十二届上海美术大展昨天下午在中华艺术宫(上海美术馆)拉开帷幕。

(上海市美协供图)

面自然舒展,既把上海主要标志性建筑表现出来,又把上海的城市民居融入其中,很好地运用了国画的表现形式。

获白玉兰美术奖佳作奖的李前的油画《芦荡火种》,是当代美术创作注重传统红色文化的体现。在市美协副主席殷雄看来,这幅油画不仅情节安排合理、形象刻画精到,更难得的是虽然表现残酷又危险的战争环境,却采用了逆光中极为明亮的色彩为基调,体现了画家对于主题性创作独到的构思和把控力。

韦萍的版画《一抹阳光》则以朴实的视角和细腻的表现手法,展现了建筑工人形象,获得沈柔坚艺术基金奖。市美协版画艺委会主任沈雪江表示,作者通过版画这一媒介,成功地描绘了城市筑梦人,为上海的版画艺术注入新的活力。

“这次上海美术大展比较准确地展现出当代上海美术作品的面貌。”中国美协理论艺委会主任尚辉表示。比如,邵柳梯的水彩粉画《秋月春风》、

高川的版画《摩登印象》、徐增英的版画《上海:大码头》着力展现上海城市的人文风貌;卫昆的雕塑作品《兼容并包 艺海风华》,唐天衣的综合材料绘画《上海发昌机器厂》,甘永川、甘雅婷的中国画《阡陌之二》,赵为群的漫画《天祥漫龙——纪念中国第一个漫画家团体“漫画会”在上海成立》,刘静静的年画《梨园》等,采用当代的艺术语言表现红色文化、海派文化、江南文化,传承城市文脉;齐然的中国画《高原葵香》、王鹏飞的油画《黑白变奏曲》等则聚焦刻画生动鲜活的劳动者形象。

全国美展油画和实验艺术、数字艺术与动画展区落户上海

第十四届全国美展油画和实验艺术、数字艺术与动画展区落户上海,由中华艺术宫(上海美术馆)“一站式”举办。这是全国美展油画展区25年后再次落地上海,也是实验艺术、数字艺

术与动画这一时代特征最鲜明、艺术与科技结合最紧密的全新发展区首度亮相全国美展。

本届上海美术大展收到实验艺术、数字艺术与动画种类共100件投稿作品,最终入围的35件作品在主题立意的社会性、创作构思的层次性等方面得到评委专家的肯定。“发现了很多新人新面孔,他们有技法、有想法,综合能力很强。”市美协秘书长丁说。一批带有科技性和AI特点的作品,体现了科技与艺术在当代的审美变化。中国美协副主席徐里认为:“实验艺术、数字艺术与动画展区毋庸置疑将是明年全国美展的重要看点,要更多地从中国文化艺术精神的角度去深挖创作内容,作品要有明确的观点、深刻的意义、时代的印记,具有艺术语言或科学技术上的实验性与创新性。”

第十二届上海美术大展由市文联、市美协、中华艺术宫共同主办,将展至2024年2月25日。

本市流感主要流行株为甲型H3N2亚型,市疾控中心提醒—— 预防流感,出门随身带口罩

本报讯(记者李晨琰)冬季是本市流感高发季节。昨天,上海市疾控中心发布数据显示,近期,本市流感主要流行株为甲型H3N2亚型,发病数高于去年同期,发展态势与全国流感疫情趋势总体一致。市疾控中心提醒,市民日常出门可以随身佩戴口罩等个人防护用品;室内环境以清洁为主,消毒为辅;消毒剂使用时应严格遵循产品说明书,同时做好个人防护。

戴口罩是预防呼吸道传染性疾病的重要防护手段之一。市民包里可常备符合防护标准的一次性使用医用口罩或医用外科口罩,呼吸道感染患者或呼吸道传染病症状者建议佩戴N95或KN95等颗粒物防护口罩(无呼吸阀)或医用防护口罩。

冬季正值呼吸道传染病的高发期,市民乘坐公共交通或前往环境密闭、人员密集的场所时建议佩戴口罩。佩戴口罩时,务必正确覆盖口鼻,避免频繁触摸口罩表面。更换口罩的频率取决于使用时间和湿度,一般建议每4小时更换一次。

上海推进医疗机构疾控监督员制度试点

本报讯(记者唐闻佳)记者昨天从上海市卫生健康委获悉,全力承接好“为国家试制度”的任务,市卫生健康委、市疾控局正推进医疗机构疾控监督员制度试点工作,以系统集成理念探索制度创新。

市卫健委副主任、市疾控局局长张浩介绍,在国家总体方案指导下,上海市卫生健康委、市疾控局组织卫生监督机构、疾控机构、医疗机构在试点工作中同谋划、同部署、同推进,选取浦东、长宁、嘉定三个区作为试点区,全方位推动试点工作因地制宜落实。

对于这项没有先例可循的全新试点,本市以开放包容姿态,鼓励各区探索多种试点工作路径、创新举措。比如,发挥浦东新区作为我国改革开放前沿阵地的先行者效应,支持浦东新区推

进对辖区内8个医联体、覆盖120余家医疗机构的疾控监督员制度试点,加强对数字化监管赋能疾控监督员的实践探索;支持嘉定区把试点工作纳入公立医院综合改革与高质量发展示范项目举措,加强对疾控监督员的系统化培训机制建设;鼓励长宁区发挥区内公共卫生体系建设成果优势,探索构建疾控监督员循环督查机制与评价体系。

当前,各试点区已累计遴选并培育专职疾控监督员人才队伍60余人,已纳入试点医疗机构共计170余家,疾控监督员到点派驻工作全面开展。

下一步,市卫健委、市疾控局将深入推进疾控监督员职业化、规范化、同质化、专业化建设,推动打造疾控监督员制度的上海样板,努力创新适应超大城市公共卫生治理现代化需求的各项举措。

体彩 公告	排列3第23346期公告	七星彩第23149期公告
	中奖号码: 2 5 8	中奖号码: 8 3 5 9 2 8 + 6
	直选每注奖金1040元	一等奖 5 5000000元
	组选3每注奖金346元	二等奖 7 41804元
	组选6每注奖金173元	三等奖 30 3000元
		四等奖 1281 500元
		五等奖 20860 30元
		六等奖 765520 5元
		一等奖基金积累数: 272819473.12元

抗寒潮 有温度 上海移动全力做好寒潮期间通信服务保障工作

上周,上海气温骤降。针对雨夹雪、冻雨等寒潮天气,上海移动全面落实保障措施和应急准备工作,完善应急预案高效应对寒潮来袭,全力做好寒潮期间通信保障和服务工作。

未雨绸缪,加强预案,网络条线严阵以待。收到寒潮低温预警后,上海移动网络条线围绕组织保障、预案完善、安全培训等方面迅速应对。启动“抗寒潮 保通信”专项工作,加强值班制度管理,建立低温预警信息日通报机制,部署全市应急队伍,组织相关抢险应急队伍24小时待命,针对夜间等日最低气温时段加强人员安排,确保突发情况第一时间响应处理。



针对低温气候易发问题,上海移动紧急排查相关隐患,积极整改处理,并快速完善单路市停电、空调系统故障、重要动力设备故障等多个应急处置预案,全方位提高通信网络设备动力设备故障应急维修和应急供电处置能力。在物料准备方面,上海移动快速筹备清光光缆、油料、应急发电车、便携式油机等物资,并对应急发电车开展健康检查,确保发电机组可第一时间投入应急保障。同时,针对一线保障人员加强防寒流冰雪抢险期间安全教育,确保寒潮期间通信保障工作安全开展。

12月16日,寒潮来袭。上海移动网络

运行管理中心值班人员坚守大屏,密切关注全网基站设备运行状态,及时通报预警异常站点情况,督办抢险应急队伍快速前往现场处置。网络优化中心巡检人员针对全上海河道沿线、人员密集、高铁沿线等重要站点开展室外天线巡检和加固工作,助力抵御寒潮凌风来袭。在上海移动临港园区,网络维护中心工作人员加强对冷源系统室外设备的例行检查。寒风中,穿戴好防护用具的他们爬上楼顶的冷却塔,检查冷却塔皮带松紧、塔身结冰等情况,确保冷却塔的正常运行。

低温期间,全市各大核心机房的工作人员按要求采取防寒防冻措施,保障机房

设备的稳定运行。他们加强对机房室外管道的巡视,防止管道结冰后水流倒灌引发机房空调故障。

在通信网络保障团队坚守岗位,共同做好应急通信保障的同时,上海移动一线服务人员也努力在这个寒冷的日子里用心级服务给市民客户温暖。在上海移动斜土路营业厅,服务人员热情相迎进厅的外卖员,帮助他加热早已被寒潮冰冻的盒饭,并为外卖员提供温暖舒适的用餐休息区,让奔波在天寒地冻中的户外工作者能够喝杯热水吃上热饭。目前,上海移动已有105家移动营业厅设立了“户外职工爱心接力站”,包括斜土路营业厅在内的5

家站点获得全国“最美工会户外劳动者服务站点”称号。在寒冷的冬日,接力站将持续为户外职工提供各种暖心服务,包括热水供给、休息取暖、餐食加热、手机充电、应急药箱等,让户外职工在站点充分感受到家一般的温暖。

将更多暖心服务送到客户身边。近期,上海移动金山分公司围绕“服务农村、温暖百姓”主题,开展寒冬暖心行动,于12月底完成全区124个行政村全覆盖。由服务人员及装维骨干组成的网格团队迎着严寒,来到农村,一方面挨家挨户排查农村网络线路,加强寒潮期间通信网络运行保障,另一方面,来到村民身边实地了解

客户通信服务需求,解答业务咨询,让农村百姓不出村即可享受上海移动的心级服务。

在强寒潮影响下,崇明区也开启了“速冻”模式,迎来断崖式降温,区内各乡镇村居都在紧密部署开展恶劣天气防范应对工作。在向化镇,由上海移动崇明分公司携手打造的“向心码”民声服务平台正发挥数智作用。村民可便捷使用“向心码”随时上报安全隐患、提出御寒保暖诉求、反映各种“急难愁盼”问题,相关部门则通过“向心码”第一时间掌握百姓诉求并推动落实,在寒潮期间有效提升社区治理效率。